

शिक्षा भविष्य संवारने की रखती है शक्ति : आरिफ मोहम्मद खान

■ बिहार के राज्यपाल ने लोहवन के स्कूल में व्यक्त किए विचार



मथुरा। लोहवन के राजकीय स्कूल में नवीनीकरण कार्य का लोकार्पण कार्यक्रम में बिहार के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान, विधायक पूरन प्रकाश, जिलाधिकारी चंद्र प्रकाश सिंह, एसएसी शैलेश कुमार पांडेय।

जनता यूनियन मथुरा। बिहार के राज्यपाल आरिफ मोहम्मद खान ने राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय और राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय लोहवन के

नवीनीकृत निर्माण कार्यों का उद्घाटन किया। इन दोनों विद्यालयों का सनशोर एनर्जी द्वारा सीएसआर फंड से दो करोड़ रुपये का नवीनीकृत कार्य

कराया गया है। राज्यपाल ने कहा कि शिक्षा के माध्यम से ही समाज की प्रगति सुनिश्चित हुई है। शिक्षा न केवल व्यक्तियों को सशक्त बनाती है,

बल्कि हमारे संयंत्रों के आस-पास के समुदायों के समग्र विकास को भी उत्प्रेरित करती है। शिक्षा सबसे शक्तिशाली मार्ग है जिसके माध्यम से हम एक मजबूत, अधिक

विकसित भारत के निर्माण में योगदान करते हैं। उन्होंने कहा कि शिक्षा ही एकमात्र ऐसा मार्ग है जो हमारे भविष्य को संवारने की शक्ति रखता है। स्कूल में हर कदम एक मजबूत, उज्ज्वल भविष्य की ओर ले जाता है। स्वच्छ ऊर्जा इस दिशा में एक गहरी प्रेरणा है और युवा लड़कियों को सही समय पर सशक्त बनाने के लिए शिक्षित होना जरूरी है।

इस अवसर पर विधायक पूरन प्रकाश, डीएम चंद्र प्रकाश सिंह, डीआईजी एवं एसएएसपी शैलेश कुमार पांडेय, एसडीएम सदर श्रीमती निशा, एसडीएम महावन आदेश कुमार, बीएसए सुनील दत्त, बीईओ दिनेश कुमार त्रिपाठी सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति, सनशोर एनर्जी के संस्थापक सीईओ और अध्यक्ष शशांक शर्मा और सह-संस्थापक तरुणवीर सिंह ने बिहार के राज्यपाल और अन्य गणमान्य व्यक्तियों का स्वागत किया। उनकी उपस्थिति के लिए उन्हें धन्यवाद दिया।

संविदा डाक्टर बनने को पहुंचे 22 अभ्यर्थी

■ राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के तहत होगी नियुक्तियां



मथुरा। सीडीओ कार्यालय में मुख्य विकास अधिकारी मनीष मीना की अध्यक्षता में डाक्टरों का साक्षात्कार लेते सीएमओ डॉ. एके वर्मा व अन्य।

जनता यूनियन मथुरा। राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत एमबीबीएस डाक्टरों की संविदा पर नियुक्ति के लिए जिलाधिकारी चंद्र प्रकाश सिंह द्वारा सीडीओ की अध्यक्षता में गठित समिति ने आज साक्षात्कार लिया गया। बुधवार को राजीव भवन स्थित सीडीओ कार्यालय में मुख्य

विकास अधिकारी मनीष मीना की अध्यक्षता में गठित समिति द्वारा राष्ट्रीय स्वास्थ्य मिशन के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रमों में संविदा पर वाक इन इण्टरव्यू के माध्यम से एम.बी.बी.एस. चिकित्सकों के साक्षात्कार लिया गया। आज साक्षात्कार में कुल 22 चिकित्सकों द्वारा प्रतिभाग किया

गया। चयन समिति में मुख्य विकास अधिकारी के अतिरिक्त मुख्य चिकित्सा अधिकारी डा. अजय कुमार वर्मा, मुख्य चिकित्सा अधीक्षिका संयुक्त चिकित्सालय वृन्दावन श्रीमती वन्दना एवं जिला कार्यक्रम प्रबन्धक एन.एच.एम. संजय सिरोही उपस्थित रहे।

न्यूज ब्रीफ

वृंदावन कोतवाली में 218 वाहनों की नीलामी 4 अप्रैल को

जनता यूनियन मथुरा। कोतवाली वृन्दावन में लंबे समय से मुकदमाती 218 वाहनों की नीलामी न्यायालय के आदेश पर दिनांक 4 अप्रैल 2025 को नियत की गई है। जोकि एसडीएम सदर, क्षेत्राधिकारी सदर व प्रभारी निरीक्षक वृंदावन की उपस्थिति में प्रातः 10 बजे होगी। इस संबंध में कोतवाली प्रभारी रवि त्यागी ने बताया कि इन वाहनों की नीलामी न्यायालय के आदेशों के अनुपालन में जिलाधिकारी व डीआईजी /वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक द्वारा गठित टीम की उपस्थिति में कराई जाएगी।

क्रिकेट का सडा : युवा पीढ़ी बर्बाद

जनता यूनियन मथुरा। क्रिकेट एक अंतरराष्ट्रीय मनोरंजन का खेल है जिसमें जीत हार होती है चाहे तो देश के मध्य मैच हो, आई पी एल के मैच हो, रणजी मैच हो या गली मोहल्ले के मैच हो या अन्य कोई। लेकिन मनोरंजन को लोगो ने एक गंदा धंधा बना लिया और इस धंधे का नाम है क्रिकेट का सडा। वर्तमान में आई पी एल क्रिकेट के मैच देश में चल रहे हैं यह सभी जानते हैं इतने में जो टीमें खेल रही है उसने देश विदेश के खिलाड़ियों के अलावा अन्य युवा खिलाड़ी हैं जिनके आगे बढ़ने के लिए मौका चाहिए वही अधिकतर बड़े खिलाड़ी शोकिया खेलते हैं और उसके बदले स्पॉसर भुगतान करते हैं।

मथुरा में मनोरंजन के खेल को धंधा बनाकर एक को दस बनाने का खेल काफी लंबे समय से चल रहा है जिसमें युवा पीढ़ी बर्बाद हो रही हैं अवेध और गैर कानून धंधा और करने वाले आवाद हो रहे हैं। आइए बताते हैं यह अवेध व्यापार चलता कैसे है और किन क्षेत्रों में व्यापक रूप से फैला हुआ है मथुरा जनपद में चल रही हैं मैच की बुकी जिस में रुपया लगाने वाला एक साधारण व्यक्ति होता है। फोन के माध्यम से मैच के सट्टे का लगान होता है। पैमेंट लेने व देने बुकी का व्यक्ति आता है जाता है। टी वी पर मैच देख कर लोग सट्टा लगाते हैं। शहर मथुरा में चौक बाजार, स्वामी -घाट, छता-बाजार, गोविन्द नगर, गोकुल रेस्टोरेंट वाले मार्ग पर, राधेश्याम कालोनी इत्यादि जगह ये कारोबार फल फूल रहा है जो व्यक्ति बुक चलाते हैं वह कुछ पुलिस प्रशासन के संरक्षण में फल फूल रहा है। जैसे आई पी एल चल रहे हैं करोड़ों का लेन-देन होता है। अब सवाल यह उठता है कि आखिर इस धंधे को संरक्षण किसका मिला हुआ है पुलिस का, क्षेत्रीय नेताओं का या अन्य किसी का। संबंधित थाना क्षेत्र के बीट देखने वालो को आखिर क्यों नहीं पता है। यह भी सत्य है कि उनको तब तक नहीं पता होता है जब तक क्रिकेट के सट्टे के कारण जब कोई आत्महत्या न कर ले। पूर्व में भी इस प्रकार के मामले हुए तब कुछ दिन सख्ती बरती जाती रही है। थाना कोतवाली, थाना गोविंद नगर, थाना रिफायनरी, थाना हाईवे, थाना छता कोसी कला क्षेत्र में क्रिकेट सट्टा काफी खेला जाता है।

क्षेत्रीय क्रीडाधिकारी हुए रिटायर, डीएम ने किया सम्मानित



चित्रकूट। क्षेत्रीय अधिकारी विजय कुमार का खिलाड़ियों ने कबड्डी खेल कर जिलाधिकारी द्वारा किए गए सराहनीय कार्य पर उन्हें पगड़ी पहनाकर विदाई दी। उन्होंने कहा कि आरएसओ विजय कुमार ने चित्रकूट में खिलाड़ियों को बेहतर सुविधा दिलाते तथा उन्हें प्रदेश स्तरीय प्रतियोगिताओं में प्रतिभा कराकर चित्रकूट को खेलों में एक नई पहचान दी है। प्रदेश स्तरीय प्रतियोगिता में वॉलीबॉल विजेता, सपना देवी ने जैवलिन श्रे में प्रथम स्थान प्राप्त किया 46 टीम में प्रदेश में भाग लिया स्टैंडियम में खेल की सुविधाएं उपलब्ध है। जिला समाज कल्याण अधिकारी, जिला युवा कल्याण अधिकारी, जिला सूचना अधिकारी, खेल प्रशिक्षक, खेल अनुदेशक, बालक बालिका, खिलाड़ी, अभिभावक कार्यालय स्टाफ ने उनके कार्यों की प्रशंसा की। क्षेत्रीय क्रीडा अधिकारी ने कहा कि उन्हें खेलों के विकास के लिये जब भी याद करेंगे वह अपनी सेवाएं तत्कालीन उपलब्ध कराएंगे।

जिला कोर्डिनेटर सोशल आडिट पद के लिए हुआ साक्षात्कार

■ एक पद के लिए बुलाए सात अभ्यर्थी ■ चार अभ्यर्थियों के आवेदन किए निरस्त



मथुरा। जिला कोर्डिनेटर सोशल आडिट कोर्डिनेटर के एक पद के लिए राजीव भवन में सीडीओ कार्यालय साक्षात्कार लेते मुख्य विकास अधिकारी मनीष मीना, डीडीओ गरिमा खरे, केआर कालेज के प्रवक्ता।

जनता यूनियन मथुरा। आज राजीव भवन में जिला कोर्डिनेटर सोशल आडिट के एक पद के लिए 7 अभ्यर्थियों का

साक्षात्कारी मुख्य विकास अधिकारी मनीष मीना की अध्यक्षता में हुआ। साक्षात्कार के बाद जिला विकास अधिकारी गरिमा खरे ने बताया कि जिला कोर्डिनेटर सोशल आडिट के एक पद के लिए कुल 11 आवेदन प्राप्त हुए। जिनमें से तीन आवेदन समय के बाद आए थे और एक आवेदन निर्धारित प्रक्रिया के तहत नहीं आया था। इन चार अभ्यर्थियों के आवेदनों को चयन समिति ने निरस्त कर दिया गया था। उसके बाद शेष बचे सात आवेदन कर्ताओं को साक्षात्कार के लिए बुलाया गया। ये सभी अभ्यर्थी उपस्थित हुए इनका साक्षात्कार पूरा हो गया। शीघ्र ही इसका परिणाम जारी कर दिया जाएगा।

चयन समिति में जिलाधिकारी द्वारा नामित उनका प्रतिनिधि मुख्य विकास अधिकारी अध्यक्ष, जिला विकास अधिकारी गरिमा खरे और मंडलायुक्त द्वारा नामित केआर कालेज के एक प्रवक्ता ने अभ्यर्थियों का साक्षात्कार लिया।

चकबंदी कार्यों में तेजी लाने वाले चकबंदी अधिकारी सम्मानित

चित्रकूट। जिलाधिकारी की अध्यक्षता में चकबंदी कार्यों की समीक्षा बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में संपन्न हुई। बैठक में लक्ष्य की पूर्ति होने एवं चकबंदी के कार्यों को सकुशल व तेजी से करने के लिए सहायक चकबंदी अधिकारी सुभाष चंद्र श्रीवास्तव, राजीव कुमार तथा चकबंदीकर्ता छत्रपाल, ओमप्रकाश शर्मा, सुनील कुमार तथा चकबंदी लेखपाल निलेश कुमारी, अमित राणा, देवेन्द्र कुमार साहू, नीरज कुमार एवं नागेंद्र कुमार को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। जिलाधिकारी ने निर्देश दिये कि चकबंदी आयुक्त द्वारा दिए गए निर्देशन एवं आदेशों का सन 2025 व 2026 में पूर्ण रूप से पालन करते हुए चकबंदी के कार्यों को पूर्ण कराए। चकबंदी प्राधिकारियों द्वारा गांव में जाकर चकबंदी वादों का निस्तारण तेजी से करें जिससे की चकबंदी कार्यों का फायदा किसानों को अधिक से अधिक मिल सके। समीक्षा के दौरान उन्होंने चकबंदी अधिकारी शरदचंद्र यादव एवं शैलेन्द्र द्विवेदी के अनुपस्थित रहने के कारण बंदोबस्त अधिकारी चकबंदी मनोहर लाल वर्धन को निर्देशित किया कि कारणा बताओं नोटिस जारी करें।

डीएम ने कार्यों की ली समीक्षा बैठक

शिव पार्वती विवाह की कथा व्यास ने बताई महिमा

चित्रकूट। जानकीकुंड में चल रही नौ दिवसीय कथा में उमाशंकर व्यास राम कथा का गान कर रहे हैं। कथा के तीसरे दिन सर्वप्रथम सदगुरू सेवा संस्थान अध्यक्ष विषद भाई मफत लाल की धर्मपत्नी रूपल बहन ने रामकथा पोथी और महाराज जी का पूजन अर्चन किया। उमाशंकर व्यास ने बताया कि जब शंकर जी दुल्हा बने तो भोलेनाथ के सर पर जटाओं का मुकुट है मुकुट के ऊपर सर्प और कानों में छोटे छोटे सर्पों के कुंडल हैं हाथों में सर्पों के कंगन हैं और बैल पर सवार है। बताया कि जब भोलेनाथ की बरात राजा हिमांचल के दरवाजे पहुंची तो पार्वती की मां मैना दरवाजे पर आरती उतारने और चन्दन लगाने शिव जी के आती है तो जहां तिलक लगाना है वहां बिच्छू लपटा है और सर पर सर्प फन फना रहा यह देखकर रानी मैना अंदर चली जाती है और नारद जी को कोसने लगती है कि मेरी बेटी ने तुम्हारा क्या बिगाड़ा था जो ऐसा दुल्हा खोजा मेरी बेटी को बात बिगड़ती देख नारद ने सप्त ऋषियों और राजा हिमांचल को साथ लेकर माता मैना के पहुंचे और समझाया विवाह संपन्न हुआ। इस मौके पर चित्रकूट के साधु संत, आम जनमानस, उपस्थित रहे।

ज्ञान-विज्ञान का समन्वय है अमर नाथ विद्या आश्रम : डा. वाजपेयी

■ हवन-पूजन के साथ हुआ नवीन सत्र 2025-2026 का शुभारम्भ



जनता यूनियन मथुरा। 5जनपद की प्रमुख शिक्षण संस्था अमर नाथ विद्या आश्रम में चैत्र नवरात्रि के पावन अवसर पर नवीन सत्र 2025-2026 का शुभारम्भ मंत्रोच्चारण के मध्य यज्ञ, हवन-पूजन के साथ हुआ। विद्या आश्रम परिवार के सभी शिक्षकों, विद्यार्थियों, अभिभावकों तथा चतुर्थ श्रेणी कर्मचारियों ने प्राचीन भारतीय परम्परा के अनुरूप हवन में मंत्रोच्चारण के मध्य यज्ञ में आहूति देकर नवीन सत्र की सफलता की कामना की। विद्यालय के चेयरमैन डा. आदित्य कुमार वाजपेयी एवं विद्यालय प्रबन्धतंत्र ने सभी को नवीन सत्र शुभारम्भ की शुभकामनाएं दीं। विद्यालय में प्रवेश लेकर प्रथम दिवस विद्यालय आने वाले विद्यार्थियों को चन्दन-रोचना लगा कर स्वागत किया गया। अमर नाथ विद्या आश्रम के प्रधानाचार्य डा. अरुण कुमार वाजपेयी ने सभी को चैत्र नवरात्रि, नवसम्बतसर की शुभकामनाएं देते हुये बच्चों के सफल एवं उज्ज्वल भविष्य की कामना की। उन्होंने

कहा है कि अमर नाथ विद्या आश्रम के होनहार बच्चे एक दिन अवश्य ही देश को गौरवान्वित करेंगे। उन्होंने कहा कि अमर नाथ विद्या आश्रम में पढ़ने वाले सभी विद्यार्थियों के बौद्धिक स्तर में तीव्र

गति से सुधार आया है तथा पारम्परिक शिक्षा के साथ-साथ आधुनिक पाठ्यक्रम, कम्प्यूटरीकृत शिक्षा तथा सम्बन्धित प्रयोगात्मक क्रियाकलापों से बच्चे संस्कारित व क्रियाशील हुये हैं। उन्होंने कहा

उन्होंने कहा कि विद्यालय का इतिहास 65 वर्ष पुराना है, यहां की उच्च परम्पराएं ही बच्चों को आदर्शवान, ज्ञानवान व चरित्रवान बनाने में सहायता करती हैं। उन्होंने बताया कि विद्यालय के हजारों विद्यार्थी आई.ए.एस., आई.पी.एस., डॉक्टर, इंजीनियर, उद्योगपति, सेनाधिकारी बन कर देश की सेवा कर रहे हैं तथा हजारों विद्यार्थी विदेशों में उच्च पदों पर आसीन हो देश की गौरव पताका लहरा रहे हैं। पूर्व में नवीन सत्र 2025-26 का शुभारम्भ पूजा मां एवं श्री अरविन्द के छायाचित्रों के समक्ष ध्यान के साथ हुआ। नवीन सत्र शुभारम्भ के अवसर पर आयोजित हवन-पूजा में के.के. दीक्षित, विद्यालय के कोर्डिनेटर शुभम वाजपेयी, प्रशासनिक अधिकारी सुयश वाजपेयी सहित सभी शिक्षक, विद्यार्थी एवं अभिभावकगण आदि ने प्रमुख रूप से भाग लिया। कार्यक्रम में सम्पूर्ण हवन व पूजन पं. रमेश चन्द्र शर्मा एवं पं. नरेन्द्र शर्मा ने विधिवत रूप से सम्पन्न कराया।

संस्कृति विश्वविद्यालय को मिला पेटेंट दाखिल करने में 8वां स्थान



मथुरा। संस्कृति विवि के कुलाधिपति डा. सचिन गुप्ता।

जनता यूनियन मथुरा। संस्कृति विश्वविद्यालय ने एक और कीर्तिमान हासिल कर राष्ट्रीय स्तर पर अपनी अलग पहचान बनाई है। केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्रालय के उद्योग संवर्धन और आंतरिक व्यापार विभाग से जुड़ी संस्था इटैलेक्रुयल प्रोपर्टी इंडिया ने वर्ष 2023-24 की सूची जारी करते हुए पेटेंट दाखिल करने वाले विश्वविद्यालयों में संस्कृति विवि को 8वां स्थान दिया। वर्ष 2023-24 में संस्कृति विवि की ओर से पेटेंट कराने के लिए 750 एप्लीकेशन दाखिल की गई हैं, जो किसी भी विवि के लिए एक बहुत बड़ी उपलब्धि है। उक्त जानकारी देते हुए संस्कृति विवि के कुलपति प्रो.एमवी चेट्टी ने कहा कि विश्वविद्यालयों एवं शिक्षण संस्थानों का देश की तरकी में बहुत बड़ा योगदान होता है। विश्व में बौद्धिक संपदा संरक्षण का महत्व तेजी से बढ़ता जा रहा है। यह एक ज्ञान आधारित अर्थव्यवस्था का आधार है।

विश्वविद्यालयों द्वारा होने वाली शोध से अर्जित बौद्धिक संपदा का स्वामित्व हासिल करने के लिए पेटेंट कानून के तहत आवेदन किया जाता है। भौतिक धन की तरह बौद्धिक संपदा का स्वामित्व लिया जा सकता है। किसी विवि द्वारा शिक्षण, प्रशिक्षण, अनुसंधान क्षमताओं को मजबूत बनाना और बौद्धिक संपदा अधिकारों में कौशल निर्माण करना महत्वपूर्ण कार्य है। संस्कृति विश्वविद्यालय ने इस कार्य में गंभीरता बरतते हुए विशेष उपलब्धि हासिल की है। आज विवि अपने अनूठे शैक्षणिक कार्यों के लिए देश में अलग पहचान बना चुका है। प्रोफेसर चेट्टी ने बताया कि संस्कृति विवि द्वारा 2056 पेटेंट दाखिल किए जा चुके हैं, जो अपने आप में बहुत बड़ी बात है। इसके लिए विवि के शिक्षकों की पूरी टीम बधाई की पात्र है। उन्होंने बताया कि वर्ष 2023-24 में पेटेंट दाखिल करने वालों में उत्तर प्रदेश चौथे स्थान पर है। उत्तर प्रदेश से पांच

हजार 779 पेटेंट एप्लीकेशन दाखिल की गई हैं। देश में पहला स्थान तमिलनाडु प्रदेश का है जहां से 9565 एप्लीकेशन दाखिल की गई हैं। प्रो. चेट्टी ने बताया कि संस्कृति विवि द्वारा दाखिल एप्लीकेशंस में अधिकतर मेडिकल साइंस, इंजीनियरिंग, एजुकेशन एवं मैनेजमेंट से संबंधी विषयों की हैं।

विवि टीम के लिए गर्व का विषय: डा.सचिन गुप्ता

संस्कृति विवि के कुलाधिपति डा. सचिन गुप्ता ने हर्ष व्यक्त करते हुए कहा कि जब विवि का शिक्षक वर्ग विवि और देश के उत्थान के लिए लगातार मिलकर काम करता है तब ही ऐसी उपलब्धियां हासिल होती हैं। वैसे यह हमारी संतुष्टि की सीमा नहीं है। सारी टीम विवि को देश ही नहीं विश्व स्तर पर पहचान दिलाने के लिए प्रयासरत है। मुझे विश्वास है कि संस्कृति विवि एक दिन ये मुकाम हासिल करके रहेगा।

